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A. Preambula 

A.1 Odvetvie pôdohospodárstva bolo v roku 2012 odvetvím s piatym najvyšším stavom 

uchádzačov o zamestnanie, ktorí majú obmedzené perspektívy reintegrácie na trh práce a nízky 

potenciál širších zručností. Príspevok poľnohospodárskeho sektoru k zamestnanosti neustále 

klesá. Podiel miery zamestnanosti vo vidieckych oblastiach činí 56,2%, ktorý je nižší ako 

celkovo pre SR (59,5%). Vyplýva to zo stále nedostatočnej ekonomickej infraštruktúry a nízkej 

podnikateľskej hustoty na vidieku.  

Podpora investícií do vytvárania a rozvoja nepoľnohospodárskych činností 

poľnohospodárskych podnikov, konkrétne podpora investícií do poskytovania služieb v oblasti 

nákladnej cestnej dopravy, preto reaguje na potrebu udržania existujúcich a vytvárania nových 

pracovných miest na vidieku, ako i na potrebu diverzifikácie príjmov poľnohospodárskych 

podnikov. Cieľom bolo vytvorenie alternatívneho zdroja príjmov, ktoré by ekonomicky pomohli 

poľnohospodárskemu podniku udržať poľnohospodársku aktivitu vo výnosovo nepriaznivých 

rokoch, keďže príjmy z poľnohospodárskej prvovýroby výrazne ovplyvňujú výkyvy počasia, 

choroby rastlín a zvierat, zamorenie škodcami, akútne otravy hospodárskych zvierat, volatilita 

cien poľnohospodárskych komodít, vysoké ceny poľnohospodárskych vstupov, nižšia podpora 

poľnohospodárskeho sektoru zo strany štátu v porovnaní s okolitými krajinami a pod. 

Diverzifikácia poľnohospodárskych podnikov do nepoľnohospodárskych činností prispieva aj 

k zvýšeniu, resp. udržaniu zamestnanosti na vidieku, čo je jednou z priorít politiky rozvoja 

vidieka ako II. piliera spoločnej poľnohospodárskej politiky EÚ, keďže nová aktivita vytvorená 

prostredníctvom diverzifikácie prináša priame vytvorenie nových pracovných miest, ktoré môžu 

byť obsadené buď zamestnancami samotného poľnohospodárskeho podniku, ktorí už nie sú 

z dôvodu znižovania nákladov za účelom zvyšovania konkurencieschopnosti potrební v oblasti 

poľnohospodárskej prvovýroby, ale môžu byť presunutí v rámci podniku na nové pracovné 

miesto, ktoré vzniklo v dôsledku diverzifikácie činnosti podniku mimo poľnohospodársky 

sektor, resp. sa nové pracovné miesto obsadí novým zamestnancom. Diverzifikácia je aj jedným 

z nástrojov na vyrovnávanie regionálnych disparít, keďže umožňuje taktiež nepriame 

vytvorenie nových pracovných miest, a tým zabezpečenie práce ostatným podnikateľom 

(dodávateľom, odberateľom) v príslušnom regióne; rozširuje potenciálne zdroje príjmov 

vidieckeho obyvateľstva a zároveň nepriamo podporuje rozvoj a stabilitu pracovnej sily 

v regióne. K ďalším prínosom diverzifikácie poľnohospodárskych podnikov do 

nepoľnohospodárskych činností sa zaraďuje jej pozitívny vplyv na ekonomický rozvoj 

príslušnej vidieckej oblasti, keďže sa tým v danom regióne rozširuje a skvalitňuje ponuka 

tovarov a služieb, zlepšuje sa ekonomická infraštruktúra vidieka, čo v konečnom dôsledku 

zvyšuje životnú úroveň vidieckeho obyvateľstva, a tak spomaľuje odchod mladých ľudí a žien 

z vidieka do miest.  

A.2 Schéma štátnej pomoci na podporu diverzifikácie činnosti poľnohospodárskych podnikov 

mimo poľnohospodárstva - poskytovanie služieb v nákladnej cestnej doprave (podopatrenie 

6.4 Programu rozvoja vidieka SR 2014 – 2022) (ďalej len „schéma“) je vypracovaná v súlade 

s Usmerneniami EÚ o štátnej pomoci v odvetviach poľnohospodárstva a lesného 

hospodárstva a vo vidieckych oblastiach na roky 2014-2020 (2014/C 204/1, 1.7.2014) 

platnými v čase poskytnutia pomoci. 

Schéma vychádza z kontextu podopatrenia 6.4 „Podpora investícií do vytvárania a rozvoja 

nepoľnohospodárskych činností“ Programu rozvoja vidieka Slovenskej republiky 2014 – 2020 

(ďalej len „PRV“), ktorý je v súlade  s nariadením (EÚ) č. 1305/2013 o podpore rozvoja vidieka 

prostredníctvom Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka (Ú. v. EÚ L 227, 

31.07.2014) a ktorý Európska komisia schválila rozhodnutím C(2015) 831 final z 13.2.2015. 

 

A.3 Predmetom schémy je poskytnutie štátnej pomoci (ďalej len „pomoc“) formou  

nenávratného finančného príspevku (ďalej len „NFP“) z Európskeho poľnohospodárskeho 

fondu pre rozvoj vidieka (ďalej len „EPFRV“) a zo štátneho rozpočtu na financovanie projektov, 

ktorých predmetom sú investície poľnohospodárskych podnikov do poskytovania služieb 

v oblasti nákladnej cestnej dopravy v rámci diverzifikácie činnosti týchto podnikov mimo 
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poľnohospodárstva.  

 

B. Právny základ 

B.1 Právnym základom pre poskytnutie pomoci sú: 

1. zákon č. 358/2015 Z.z. o úprave niektorých vzťahov v oblasti štátnej pomoci a minimálnej 

pomoci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o štátnej pomoci) (ďalej len 

„zákon o štátnej pomoci“); 

2. zákon č. 292/2014 Z.z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych 

a investičných fondov a o zmene a doplnení niektorých zákonov; 

3. zákon č. 357/2015 Z.z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov (ďalej len „zákon o finančnej kontrole“); 

4. Usmernenia EÚ o štátnej pomoci v odvetviach poľnohospodárstva, lesného hospodárstva 

a vo vidieckych oblastiach na roky 2014-2020, (Ú.v. EÚ C 204, 1.7.2014), (ďalej len 

„Usmernenia EÚ“); 

5. Príloha I k nariadeniu (EÚ) č. 702/2014, ktorým sa určité kategórie pomoci v odvetví 

poľnohospodárstva a lesného hospodárstva a vo vidieckych oblastiach vyhlasujú za 

zlučiteľné s vnútorným trhom pri uplatňovaní článkov 107 a 108 Zmluvy o fungovaní 

Európskej únie, ((Ú. v. EÚ L 193, 1.07.2014); 

6. nariadenie (EÚ) č. 1303/2013, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom 

fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde, Európskom 

poľnohospodárskom fonde pre rozvoj vidieka a Európskom námornom a rybárskom fonde 

a ktorým sa stanovujú všeobecné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, 

Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde a Európskom námornom a rybárskom 

fonde, a ktorým sa zrušuje nariadenie Rady (ES) č. 1083/2006 (Ú.v. EÚ L 347, 20.12.2013); 

7. nariadenie (EÚ) č. 1305/2013 o podpore rozvoja vidieka prostredníctvom Európskeho 

poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka (EPFRV) a o zrušení nariadenia Rady (ES) 

č. 1698/2005 (Ú. v. EÚ L 347, 20.12.2013), (ďalej len „nariadenie (EÚ) č. 1305/2013“); 

8. delegované nariadenie (EÚ) č. 807/2014, ktorým sa dopĺňa nariadenie (EÚ) č. 1305/2013 

(Ú. v. EÚ L 227, 31.07.2014). 

 

C. Účel pomoci  

C.1 V súlade s časťou II, kapitolou 3.1 Usmernení EÚ sa pomoc poskytnutá prostredníctvom 

tejto schémy charakterizuje ako pomoc na investície do nepoľnohospodárskych činností, ktorá 

sa poskytla poľnohospodárom s cieľom diverzifikácie ich činnosti mimo poľnohospodárstva.  

Táto pomoc je zlučiteľná s vnútorným trhom v zmysle čl. 107 ods. 3 Zmluvy o fungovaní EÚ 

(ďalej len „ZFEÚ“), pretože je v súlade so spoločnými zásadami posudzovania uvedenými 

v Usmerneniach EÚ, spoločnými ustanoveniami uplatniteľnými na časť II kapitolu 3 Usmernení 

EÚ a spĺňa podmienky kapitoly 3.1 Usmernení EÚ.   

C.2 Účelom poskytnutia pomoci je podpora diverzifikácie činnosti poľnohospodárskych 

podnikov mimo poľnohospodárstva. Tento účel sa naplnil prostredníctvom pomoci na investície 

poľnohospodárskeho podniku do poskytovania služieb v oblasti nákladnej cestnej dopravy.  

 

D. Poskytovateľ pomoci  

D.1 Poskytovateľ pomoci: 

Pôdohospodárska platobná agentúra (ďalej len „PPA“) 

Hraničná 12 

Bratislava 821 05 

Slovenská republika 

Tel : + 421 2 527 33 800 

Webové sídlo: www.apa.sk  

D.2 Poskytovateľ pomoci nepoveril iný subjekt vykonávaním schémy.  

http://www.apa.sk/
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D.3 PPA je poskytovateľom pomoci pre poskytovanie príspevku z EPFRV v zmysle §3, ods. 2, 

písm. f) zákona o EŠIF. 

D.4 PPA je rozpočtovou organizáciou Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

(ďalej len „ministerstvo“), ktorá vznikla 1. decembra 2003 na základe zákona č. 473/2003 Z. z. 

o Pôdohospodárskej platobnej agentúre, o podpore podnikania v pôdohospodárstve a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov. Zabezpečuje administráciu podporných mechanizmov v sektore 

pôdohospodárstva. 

D.5 PPA zriadená podľa doterajších zákonov je platobnou agentúrou v zmysle zákona č. 

280/2017 Z. z. o poskytovaní podpory a dotácie v pôdohospodárstve a rozvoji vidieka a o zmene 

zákona č. 292/2014 Z. z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných 

fondov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

 

E. Príjemca pomoci  

E.1 Príjemcom pomoci (konečným príjemcom, oprávneným žiadateľom) (ďalej len „príjemca 

pomoci“), pre každú pomoc poskytnutú v rámci tejto schémy, je podnik v zmysle čl. 107 ods. 1 

ZFEÚ, t. j. každý subjekt, ktorý vykonáva hospodársku činnosť bez ohľadu na jeho právny status 

a spôsob financovania. Hospodárskou činnosťou je každá činnosť, ktorá spočíva v ponuke 

tovaru a/alebo služieb na trhu. 

E.2 Príjemcami pomoci sú fyzické a právnické osoby podnikajúce v oblasti poľnohospodárskej 

prvovýroby (mikropodniky alebo malé podniky v zmysle prílohy I k nariadeniu EÚ č. 

702/2014), ktorých podiel ročných tržieb/príjmov z poľnohospodárskej prvovýroby na 

celkových tržbách/príjmoch, za predchádzajúci rok pred rokom podania Žiadosti o NFP (ďalej 

len „ŽoNFP“), predstavuje minimálne 30%. 

E.3 Pomoc podľa tejto schémy je poskytnutá príjemcom pomoci, ktorí realizovali projekty 

v Prešovskom a Banskobystrickom kraji, ktoré sú klasifikované ako menej rozvinuté regióny 

Slovenska, t.j. regióny, ktorých HDP na obyvateľa je nižší ako 75% priemeru HDP EÚ 27. 

 

F. Rozsah pôsobnosti   

F.1 Táto schéma sa v súlade s Usmerneniami EÚ uplatňuje na pomoc podnikom pôsobiacim vo 

vidieckych oblastiach, ktorá sa môže poskytnúť ako opatrenie pomoci zahrnuté do PRV 

spolufinancované z EPFRV podľa nariadenia EÚ č. 1305/2013 a v súlade s ním, ak je opatrenie 

štátnej pomoci podliehajúce notifikácii zhodné s opatrením programu rozvoja vidieka (časť II 

kapitola 3 Usmernení EÚ). 

 

F.2 Táto schéma sa neuplatňuje na pomoc na investície súvisiace s úsporou energie 

a obnoviteľnými energiami. Takéto investície musia byť v súlade s Usmerneniami EÚ o štátnej 

pomoci v oblasti ochrany životného prostredia a energie 2014-2020, pokiaľ nie sú vyňaté 

z notifikačnej povinnosti. 

 

G. Oprávnené projekty 

G.1 Oprávnené projekty sú projekty zamerané na investície príjemcu pomoci, definovaného 

v článku E. tejto schémy, do poskytovania služieb v nákladnej cestnej doprave, ktoré predtým 

neboli predmetom jeho činnosti, za účelom diverzifikácie jeho činnosti mimo 

poľnohospodárstva.  

G.2 Neoprávnené projekty sú projekty, ktoré nesúvisia s poskytovaním služieb v nákladnej 

cestnej doprave. 

 

 

H. Oprávnené náklady 

H.1 Oprávnené náklady (s výnimkou obmedzení citovaných v rámci neoprávnených 
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nákladov) sú investície do hmotného a nehmotného majetku na diverzifikáciu činnosti príjemcu 

pomoci do poskytovania služieb v oblasti nákladnej cestnej dopravy, ktoré predtým neboli 

predmetom jeho činnosti.  

H.2 Oprávnené náklady sú náklady na oprávnené projekty, stanovené v časti G.1, a to náklady 

na:  

1. výstavbu, nadobudnutie (vrátane leasingu) alebo rekonštrukcia nehnuteľného majetku; 

2. kúpu alebo leasing strojov a zariadení do výšky ich trhovej hodnoty; 

3. investície do nehmotného majetku: nadobudnutie alebo vývoj počítačového softvéru a 

nadobudnutie patentových práv, licencií, autorských práv a ochranných známok. 

 

H.3 Náklady spojené s lízingom hmotného majetku možno zohľadniť za týchto podmienok: 

 v prípade pozemkov a budov musí prenájom pokračovať najmenej 3 roky po 

očakávanom dátume ukončenia projektu; 

 v prípade zariadenia a strojov musí mať prenájom formu finančného lízingu a musí 

zahŕňať záväzok pre príjemcu pomoci odkúpiť tieto aktíva po uplynutí prenájmu. 

H.4 Neoprávnené náklady: 

1. náklady vynaložené pred podaním ŽoNFP na PPA (v tomto prípade sa celý projekt považuje 

za neoprávnený) s výnimkou začatia procesu obstarávania tovarov, služieb a prác, ktorý je 

pre Výzvy na predkladanie Žiadostí o NFP z PRV (ďalej len „Výzva“) vyhlásené v roku 

2015 a 2016 oprávnený od 01.12.2014; 

2. úroky z dlžných súm; 

3. kúpa nezastavaného a zastavaného pozemku za sumu presahujúcu 10% celkových 

oprávnených nákladov na príslušnú operáciu. V prípade zanedbaných plôch a plôch, ktoré sa 

v minulosti používali na priemyselné účely a ktorých súčasťou sú budovy, sa toto 

obmedzenie zvyšuje na 15%. Vo výnimočných a riadne odôvodnených prípadoch možno na 

operácie týkajúce sa ochrany životného prostredia povoliť vyššie obmedzenie; 

4. daň z pridanej hodnoty okrem prípadov, ak nie je vymáhateľná podľa vnútroštátnych 

predpisov o DPH; 

5. iné náklady ako náklady uvedené v bode H.2, ktoré súvisia s lízingovými zmluvami ako napr. 

marža prenajímateľa, náklady na refinancovanie úrokov, režijné náklady a poistné poplatky; 

6. prevádzkový kapitál. 

 

I. Forma pomoci  

I.1 Pomoc podľa tejto schémy sa poskytuje priamou formou v peňažných prostriedkoch  - 

poskytnutím NFP z PRV na základe refundácie predložených účtovných dokladov 

preukazujúcich skutočnú výšku oprávnených nákladov. 

 

J. Výška a intenzita pomoci  

J.1 Maximálna intenzita pomoci z celkových oprávnených nákladov: 55%  

J.2 Intenzita pomoci je v súlade s časťou II kapitolou 3.1 Usmernení EÚ.  

J.3 Intenzita pomoci je v súlade so stropom regionálnej investičnej pomoci v nadväznosti 

na rozhodnutie EK C(2014) 105 final z 22.01.2014 vo veci Štátna pomoc č. SA.37447 (2013/N) 

– Slovenská republika, mapa regionálnej pomoci na roky 2014-2020, platnej od 01.07.2014 do 

31.12.2020, zverejnenej v Úradnom vestníku EÚ pod č. Ú. v. EÚ C210 dňa 04.07.2014.   

Na účely výpočtu intenzity pomoci a oprávnených nákladov sa použijú číselné údaje pred 

odpočítaním daní alebo iných poplatkov. Oprávnené náklady sú doložené príslušnou 

dokumentáciou, ktorá je prehľadná, konkrétna a aktuálna.  

J.4 Podľa tejto schémy sa neposkytuje pomoc na veľké investičné projekty, t.j. na projekty, 

ktorých predmetom je investícia nad 50 mil. EUR oprávnených nákladov, vypočítaných na 

základe cien a výmenných kurzov, platných v čase poskytnutia pomoci.  
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K. Stimulačný účinok 

K.1 Táto schéma sa uplatňuje len na pomoc, ktorá má stimulačný účinok. Pomoc sa pokladá za 

pomoc, ktorá má stimulačný účinok, ak príjemca pomoci podá písomnú ŽoNFP (projekt) pre 

podopatrenie 6.4 Podpora na investície do vytvárania a rozvoja nepoľnohospodárskych činností, 

pred začatím práce 1  na projekte alebo činnosti. ŽoNFP obsahuje minimálne nasledovné 

informácie: 

 názov a veľkosť podniku; 

 opis projektu vrátane dátumu jeho začatia a ukončenia; 

 miesto projektu; 

 zoznam nákladov projektu; 

 forma pomoci (NFP) a výška verejných financií potrebných na projekt.  

 

L. Podmienky poskytovania pomoci 

L.1 Príjemca pomoci predkladá vyhlásenie o tom, že voči nemu nie je nárokované vrátenie 

pomoci na základe predchádzajúceho rozhodnutia Európskej komisie, v ktorom bola táto 

pomoc, poskytnutá Slovenskou republikou, označená za neoprávnenú a nezlučiteľnú 

s vnútorným trhom2.  

L.2 Príjemca pomoci predkladá vyhlásenie o tom, že nie je podnikom v ťažkostiach. Podnikom 

v ťažkostiach sa rozumie podnik v zmysle časti I kapitoly 2.4 ods. 15 Usmernení EÚ. PPA 

splnenie tejto podmienky overuje na základe údajov z účtovnej závierky príjemcu pomoci, 

predloženej ako povinnú prílohu k ŽoNFP. 

L.3 Oprávnenosť projektov na financovanie z PRV je podmienená splnením všetkých 

relevantných podmienok oprávnenosti, stanovených pre podopatrenie 6.4 PRV: 

1. Investície sa realizujú na území Slovenska. 

2. Príjemca pomoci nemá evidované nedoplatky poistného na zdravotné poistenie, sociálne 

poistenie a príspevkov na starobné dôchodkové poistenie. 

3. Príjemca pomoci nie je v likvidácii (netýka sa  fyzických osôb uvedených  v § 2 odseku 2. 

písmena b), d) zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník); nie je voči nemu vedené 

konkurzné konanie; nie je v konkurze, v reštrukturalizácii a nebol voči nemu zamietnutý 

návrh na vyhlásenie konkurzu pre nedostatok majetku; neporušil v predchádzajúcich 3 

rokoch zákaz nelegálneho zamestnávania. 

4. Príjemca pomoci nemá záväzky voči štátu po lehote splatnosti, voči príjemcovi pomoci 

a na majetok, ktorý je predmetom projektu, nie je vedený výkon rozhodnutia. 

5. Na operáciu možno poskytnúť podporu z jedného alebo viacerých EŠIF alebo z jedného 

alebo viacerých programov a z iných nástrojov EÚ za podmienky, že sa na nákladovú 

položku, zahrnutú do žiadosti o platbu na úhradu jedným z EŠIF, neposkytla podpora z 

iného fondu alebo nástroja EÚ a SR, ani podpora z rovnakého fondu v rámci iného 

programu, ani podpora z rovnakého fondu v rámci toho istého programu - čl. 65(11) 

nariadenia (EÚ) č. 1303/2013, ani v rámci predchádzajúceho programového obdobia. 

6. Príjemca pomoci zabezpečí hospodárnosť, efektívnosť a účinnosť použitia verejných 

prostriedkov.   

7. Príjemca pomoci dodržiava princíp zákazu konfliktu záujmov v súlade so zákonom o EŠIF.  

8. Operácie, ktoré budú financované z EPFRV, nezahŕňajú činnosti, ktoré boli súčasťou 

operácie, v prípade ktorej sa začalo alebo malo začať vymáhacie konanie v súlade 

s článkom 71 nariadenia (EÚ) č. 1303/2013 po premiestnení výrobnej činnosti mimo EÚ.  

9. Príjemca pomoci ani jeho štatutárny orgán, ani žiadny člen štatutárneho orgánu, ani 

prokurista/osoba splnomocnená zastupovať príjemcu pomoci v konaní o ŽoNFP neboli 

                                                        
1 Začatím prác sa rozumie buď začiatok stavebných prác týkajúcich sa investície, alebo prvý právny záväzok objednať zariadenie alebo 

akýkoľvek iný záväzok, na základe ktorého je investícia nezvratná, podľa toho, čo nastane skôr. Nákup pozemku a prípravné práce, ako 

je získanie povolení a vypracovanie štúdií uskutočniteľnosti, sa nepokladá za začatie prác. 

2 http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A61992CJ0188: rozhodnutie vo veci Deggendorf, rozsudok ESD C – 

188/92 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A61992CJ0188
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právoplatne odsúdení za trestný čin korupcie, za trestný čin poškodzovania finančných 

záujmov EÚ, za trestný čin legalizácie príjmu z trestnej činnosti, za trestný čin založenia, 

zosnovania a podporovania zločineckej skupiny, alebo za trestný čin machinácie pri 

verejnom obstarávaní a verejnej dražbe.  

10. Investícia je v súlade s normami SR a EÚ týkajúcimi sa danej investície. 

11. NFP na operáciu, zahŕňajúcu investície do infraštruktúry alebo produktívne investície, sa 

vráti, ak je operácia počas 5 rokov od záverečnej platby poskytnutej príjemcovi pomoci 

alebo počas obdobia stanovenom v pravidlách o štátnej pomoci predmetom niektorej z 

nasledujúcich skutočností (čl. 71 nariadenia (EÚ) č. 1303/2013): 

a. skončenia alebo premiestnenia produktívnej činnosti mimo Slovenska; 

b. zmeny vlastníctva položky infraštruktúry, ktorá poskytuje firme alebo orgánu verejnej 

moci neoprávnené zvýhodnenie; 

c. podstatnej zmeny, ktorá ovplyvňuje jej povahu, ciele alebo podmienky realizácie, čo by 

spôsobilo narušenie jej pôvodných cieľov. 

12. Každá investičná operácia, ak sa na ňu vzťahuje zákon č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie, je vopred posúdená na základe tohto zákona. 

13. Príjemca pomoci  pri obstarávaní tovarov, stavebných prác a služieb postupuje v súlade so 

zákonom č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov. 

L.4 Okrem stanovených podmienok poskytnutia pomoci príjemca pomoci spĺňal  aj všetky 

relevantné podmienky oprávnenosti, stanovené pre podopatrenie 6.4 PRV vo Všeobecných 

podmienkach poskytnutia príspevku, výberových kritériách pre výber projektov a hodnotiacich 

kritériách pre výber projektov pre projektové opatrenia PRV SR 2014-2020, v Príručke pre 

žiadateľa a vo Výzve. 

 

M. Kumulácia pomoci 

M.1 Kumulácia štátnej pomoci je vždy viazaná na konkrétny oprávnený projekt. 

M.2 Pomoc s identifikovateľnými oprávnenými nákladmi poskytnutá prostredníctvom tejto 

schémy sa nekumulovala s inou štátnou pomocou v súvislosti s tými oprávnenými nákladmi; 

M.3 Pomoc poskytnutá prostredníctvom tejto schémy sa nekumulovala so žiadnou pomocou de 

minimis v súvislosti s tými istými oprávnenými nákladmi. 

 

N. Mechanizmus poskytovania pomoci 

N.1 PPA na svojom webovom sídle zverejnila Výzvu pre dané podopatrenie. Výberové kolo pre 

príjem ŽoNFP sa v rámci uvedeného podopatrenia začalo termínom uvedeným vo Výzve 

a skončilo posledným dňom prijímania ŽoNFP uvedeným v rámci danej Výzvy pre 

príslušné podopatrenie. Na vypracovanie ŽoNFP a na ich administráciu platia ustanovenia 

uvedené v  Príručke pre žiadateľa platnej ku dňu zverejnenia časovo ohraničenej Výzvy a vo 

Výzve. Poskytovateľ pomoci na svojej webovom sídle zverejnil 19.6.2015 výzvu pre 

podopatrenie 6.4 Programu rozvoja vidieka SR 2014-2020, ktorý je spolufinancovaný z 

Európskeho poľnohospodárskeho fondu na rozvoj vidieka – viď: 

https://www.apa.sk/podopatrenie-6-4-podpora-na-investicie-do-vytvarania-a-rozvoja-

nepolnohospodarskych-cinnosti . Výzva trvala do 21.9.2015. Výberové kolo pre príjem žiadostí 

o grant sa začalo termínom uvedeným vo Výzve a skončilo posledným dňom prijímania žiadostí 

o grant uvedeným v rámci danej Výzvy. 

N.2 Obsah Výzvy a jej náležitosti sú v súlade s § 17 zákona o EŠIF.  

N.3 PPA posudzuje súlad ŽoNFP s príslušnými podmienkami schémy. Okrem podmienok 

poskytnutia pomoci príjemca pomoci musí spĺňať aj všetky relevantné podmienky oprávnenosti, 

stanovené pre podopatrenie 6.4 PRV SR 2014-2020 vo Všeobecných podmienkach poskytnutia 

príspevku, výberových kritériách pre výber projektov a hodnotiacich kritériách pre výber 

projektov pre projektové opatrenia PRV SR 2014-2020, v Príručke pre žiadateľa a vo Výzve.  

https://www.apa.sk/podopatrenie-6-4-podpora-na-investicie-do-vytvarania-a-rozvoja-nepolnohospodarskych-cinnosti
https://www.apa.sk/podopatrenie-6-4-podpora-na-investicie-do-vytvarania-a-rozvoja-nepolnohospodarskych-cinnosti
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Medzi hodnotiace kritériá, ktorými sa bodovo zvýhodňujú ŽoNFP, patrí realizácia projektu s 

mierou nezamestnanosti nad 15%; záväzok žiadateľa zvýšiť projektom počet pracovných miest; 

nižšie oprávnené výdavky projektu; ak je súčasťou projektu aj vybudovanie zelenej 

infraštruktúry alebo uľahčenie prístupu marginalizovaných skupín a kvalitatívne hodnotenie 

projektu z hľadiska jeho účelnosti, komplexnosti, rozpočtu, nákladovej efektívnosti a 

udržateľnosti.  

Projekty vyberá poskytovateľ pomoci na základe uplatnenia hodnotiacich kritérií (bodovacieho 

systému), t.j. projekty sa zoradia podľa počtu dosiahnutých bodov a vytvorí sa hranica 

finančných možností (posúdil sa súčet finančných požiadaviek všetkých zoradených projektov 

s finančnou alokáciou). Minimálna hranica požadovaných bodov je 60. 

N.4 Celý mechanizmus poskytovania pomoci je popísaný v Systéme riadenia Programu rozvoja 

vidieka SR 2014-20203, kapitole 5 „Procesné úkony“ a v Príručke pre žiadateľa. 

 

O. Rozpočet 

O.1 Objem finančných prostriedkov určených na realizáciu schémy na roky 2015-2020 je 

6 431 215,70 EUR. 

 

P. Transparentnosť a monitorovanie  

P.1 Posudzovanie ŽoNFP (projektov) sa vykonáva podľa pravidiel uvedených v pracovných 

postupoch stanovených vnútornými predpismi PPA a v  súlade so Systémom riadenia Programu 

rozvoja vidieka SR 2014-2020. 

P.2 Sťažnosti sa podávajú  na ústredie PPA podľa zákona č. 9/2010 Z.z. o sťažnostiach v znení 

neskorších predpisov. 

P.3 Podľa § 16 ods. 4 zákona o EŠIF sa na poskytovanie príspevku okrem postupu pri porušení 

pravidiel a postupov verejného obstarávania nevzťahuje všeobecný predpis o správnom konaní 
okrem ustanovení § 15, § 24, § 25, § 27, § 47 ods. 6 a § 52 všeobecného predpisu o správnom 

konaní.  

P.4 Ministerstvo a PPA zabezpečia uchovávanie podrobných záznamov o schéme a podpornú 

dokumentáciu potrebnú na zistenie toho, či boli splnené všetky podmienky, stanovené v tejto 

schéme, po dobu 10 rokov odo dňa, kedy bola v rámci tejto schémy poskytnutá posledná pomoc.  

P.5 PPA predkladá ministerstvu do 10. februára prehľad o poskytnutej pomoci podľa tejto 

schémy za predchádzajúci kalendárny rok. V zmysle §16, ods. 4 zákona o štátnej pomoci 

predloží PPA do konca februára kalendárneho roku koordinátorovi pomoci, ktorým je v zmysle 

§ 2 zákona o štátnej pomoci Protimonopolný úrad Slovenskej republiky, súhrnnú správu o 

poskytnutej štátnej pomoci za predchádzajúci kalendárny rok. 

P.6 PPA informoval príjemcu pomoci, že mu poskytuje štátnu pomoc. 

P.7 PPA kontrolovala dodržiavanie všetkých podmienok stanovených v tejto schéme. 

 

Q. Kontrola a audit 

Q.1 Posudzovanie ŽoNFP (projektov), uzatváranie Zmluvy o poskytnutí NFP, monitoring 

a poskytovanie platieb sa vykonalo podľa pravidiel uvedených v pracovných postupoch 

stanovených vnútornými predpismi PPA.   

Q.2 Vykonávanie kontroly a auditu pomoci vychádza zo zákona o štátnej pomoci, zo zákona 

o finančnej kontrole a audite a z legislatívy Európskej únie.  

Q.3 Subjektmi zapojenými do kontroly a auditu sú: 

Útvary kontroly a auditu ministerstva a PPA; 

                                                        
3 http://www.mpsr.sk/index.php?navID=47&sID=43&navID2=935 
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Ministerstvo financií Slovenskej republiky; 

Úrad vládneho auditu; 

Najvyšší kontrolný úrad SR; 

Kontrolné orgány EÚ.  

Q.4 PPA v súlade s § 14, ods. 1 zákona o štátnej pomoci kontroluje použitie pomoci, 

oprávnenosť vynaložených výdavkov a dodržiavanie podmienok poskytnutia pomoci. 

Ministerstvo kontroluje podľa zákona o finančnej kontrole a audite dodržiavanie podmienok, za 

ktorých sa pomoc poskytla, ako aj ostatné skutočnosti, ktoré by mohli mať vplyv na správnosť 

a účelovosť poskytnutého NFP. 

Q.5 Príjemca pomoci v súlade s § 14, ods.1, písm. b) zákona o štátnej pomoci umožní PPA 

vykonanie kontroly použitia prostriedkov pomoci, oprávnenosti vynaložených nákladov 

a dodržania podmienok poskytnutia pomoci.  

Q.6 Príjemca pomoci vytvorí zamestnancom orgánu kontroly a auditu vykonávajúcim kontrolu 

a audit primerané podmienky na riadne a včasné vykonanie kontroly a auditu a poskytne im 

potrebnú súčinnosť, ako aj všetky vyžiadané informácie a listiny týkajúce sa najmä realizácie 

NFP. 

 

R. Platnosť a účinnosť schémy 

R.1 Schéma nadobúda platnosť a účinnosť dňom jej zverejnenia na webovom sídle ministerstva 

www.land.gov.sk, v časti Podpory – výzvy – Štátna pomoc.  

R.2 Zmeny v schéme je možné vykonať formou písomných dodatkov. Zmeny okrem zmien 

formálneho a administratívneho charakteru, budú oznámené Európskej komisii formou súhrnných 

informácií a nadobudnú platnosť a účinnosť ich zverejnením na webovom sídle ministerstva 

www.land.gov.sk, v časti Podpory – výzvy – Štátna pomoc. 

R.3 Dodatky k schéme, ktoré sa neoznamujú Európskej komisii nadobúdajú platnosť a účinnosť ich 

zverejnením na webovom sídle ministerstva www.land.gov.sk, v časti Podpory – výzvy – Štátna 

pomoc.  

R.4 Zmeny v európskej legislatíve podľa článku B. tejto schémy alebo v akejkoľvek, s ňou súvisiacej 

legislatíve budú premietnuté do schémy v priebehu šiestich mesiacov od nadobudnutia ich platnosti 

a účinnosti. 

 

S. Príloha 

S.1 Zoznam poľnohospodárskych podnikov, ktorým bola poskytnutá pomoc na investície do 

poskytovania služieb v nákladnej cestnej doprave s cieľom diverzifikácie ich činnosti mimo 

poľnohospodárstva. 

http://www.land.gov.sk/
http://www.land.gov.sk/
http://www.land.gov.sk/

